
Referat af generalforsamling torsdag den 27. april 2023 
 

Referent: Karin Piccini 
 

 Agenda  

1. Valg af dirigent Bestyrelsesformanden bød de fremmødte velkommen til generalforsamlingen. 
Bestyrelsen foreslår Karina Hoffmeyer som dirigent – valgt uden indvendinger. 
Dirigenten bød også velkommen og konstaterede at indkaldelsen er udsendt rettidigt og på mange platforme, 
så vi er beslutningsdygtige. Ligeledes er kandidatlisten udsendt rettidigt, men da der ikke ved fristens udløb var 
kommet flere kandidater, end der er brug for, bliver pkt. 6 kort. 
Dirigenten bad derefter bestyrelsen om kort at præsentere sig med navn og hvem de er forældre til. 
 
Dirigent takkede og gav ordet til bestyrelsesformand Torben Flagsø, som gerne tager spørgsmål undervejs i sin 
beretning. 

2. Formandens beretning 
 
 

Formanden takkede for ordet og var glad for at se så mange fremmødte. 
Bestyrelsen konstituerede sig siden sidste generalforsamling med TF som formand og TS som næstformand. 
Formanden takkede på vegne af bestyrelsen medarbejderrepræsentant fra grundskolen Inken Christensen som 
udtræder af bestyrelsen med skoleårets udgang. Inken har deltaget i mange år til stor glæde og inspiration, og 
har været god til at hjælpe med at se det hele fra personaleside. 
Året har budt på meget at se til og tunge emner, bl.a. skolens økonomi, som er en vigtig opgave for 
bestyrelsen, men det vil blive uddybet under pkt. 3. 
 
Forud for aftenens generalforsamling er der afholdt fælles forældrerådsmøde, bl.a. med fokus på unge og 
trivsel, samme emne som oplægget fra Rasmus Meyer og som rektor også vil berøre i sin beretning. Ligeledes 
er det et hot emne i medierne, og vi har som skole pligt til at reagere, selvom overbevisningen er, at vores 
elever trives mindst lige så godt som andre unge i København/på landsplan, hvilket en nylig afholdt 
undervisningsmiljøundersøgelse også viser. Skolen vil i det kommende skoleår arbejde videre med emnet, 
herunder med digital trivsel, digital dannelse og elevernes digitale liv. 
MKS bliver bl.a. valgt til pga. rammer og ordentlighed, og er kendt for høj faglighed – bestyrelsens ambitionen 
er, at vi også kendes for høj trivsel. 
Spg. – er der også oplæg for forældre i planen? 
Svar – ja, det vil skolen gerne arbejde på.  
Spg. – kan der også være møder for forældrene om, hvordan vi er som forældre og hvordan vi som forældre 
støtter unge i at være en god elev? 
Svar – oplevelsen er, at der er stor opbakning blandt forældre til barnets skolegang de første 3-4 år, men 
herefter mindskes skole-hjem-samarbejdet. 
 
I 2019 indgik skolen en længerevarende aftale med Furesø Kommune om driftstilskud til Kometen, derfor var 
det en stor overraskelse, at Kometen var nævnt ifm. besparelser i kommunens økonomi. Skolen indsendte 



høringssvar, hvorefter kommunen heldigvis friholdt Kometen, idet den dog hævede forældrebetalingen i 
kommunen, hvilket også betyder et faldende tilskud til Kometen. 
Skolen ansatte i august 2022 den nye kantineleder Hans, som skal være med til at udvikle kantinen sammen 
med elever og ledelse. Der er positive tilbagemeldinger fra eleverne, men stadig noget at arbejde med, bl.a. 
lange køer og udvalg/kvalitet ift. de høje fødevare- og energipriser. 
Også for skolen har det været dyrt med de stigende energipriser, derfor blev en ekstraordinær stigning i 
skolepengene på 75kr.udrullet i januar 2023 og fra august 2023 vil det stige yderligere 75kr. 
 
Skolens plan om halbyggeri ved Borgmester Jespersens Vej har medført en del møder, og der er lavet 
procesplan. Vi har netop modtaget endeligt udkast til købsaftale på grunden fra kommunen og håber meget at 
den videre planlægning nu kan komme i gang. 
Det har været nødvendigt at investere et større beløb i skolens ejendomme, bl.a. er taget på 
administrationsbygningen og gymnasiefløjen skiftet, sløjdlokale er blevet renoveret, 0. klasse har fået nyt 
udeområde, der er skiftet en del døre/vinduer og der er etableret områder til affaldssortering. 
 
Bestyrelsesseminar blev afholdt i september og her var emnerne bl.a. reservation af pladser i 0.klasse, ekstra 
pladser i 3./4. klasse og prioritering ift. venteliste og optag både GS og GYM (ses på hjemmesiden). 
Den nye fordelingsmodel på STX har fyldt meget, både landspolitisk og i vores organisation, men blev dog 
justeret i sidste øjeblik. Vi kan glæde os over, at vi pt. har 130 ansøgere og kan oprette 5 STX-klasser. Disse 
ansøgere har i marts fået besked om reserveret plads, mens ansøgere til offentlige gymnasier må vente til 
fordelingsmodellen har fordelt dem ultimo maj. 
 
Emner på skolens udviklingsplan (som erstatter den tidligere resultatkontrakt) er bæredygtig energioptimering 
med inddragelse af elever, arbejdsmiljø for gymnasielærerne og en samlet evalueringsplan for GS. 
GS har i indeværende skoleår indført en ny skoledagsstruktur, bl.a. med ro til fordybelse og teaterringning. Der 
skal foretages småjusteringer, men det er blevet godt taget imod og går godt. 
 
Formanden takkede afslutningsvist ledelsen for det gode samarbejde gennem året. 
 
Dirigent takkede for formandens beretning og gav ordet til økonomichef Lars Holm-Nielsen. 
 

3. Årsregnskab for 2022 
ved økonomichef Lars 
Holm-Nielsen 
 
 

LHN takkede for ordet og opfordrede til at stille spørgsmål ved det pågældende slide i gennemgangen. 
Det har været et problematisk år, men heldigvis uden corona. 
For første gang i mange år har vi oplevet et fald i indtægter, bl.a. fordi vi har en klasse mindre på 2. årgang i 
GYM og så var ikke ansøgere nok til at oprette en ny HF-klasse. 
Vi var desværre nødt til at sige farvel til et par kolleger pga. den manglende HF-klasse og det ses på lønnen. 
Undervisningsomkostninger – alle har været sparsommelige, så her ses meget lille stigning trods høje priser. 
På ejendomsomkostninger ses stigning på løn, da der er skruet op for aktiviteter på skolen med øget 
rengørings- og pedelbehov til følge. 



På ejendomsudgifter ses de høje energipriser, men vi sparede meget; skruede ned til 19 gr., skiftede til LED og 
udskød nogle projekter. I starten af året fik vi glædelig meddelelse om, at vi får et stort beløb tilbage, både fra 
Farum Fjernvarme og elselskabet. Vi har stadig fokus på at finde besparelser og holde omkostningerne nede. 
I kantinen ses hensættelse til fratrædelse i 2021, stigende vareforbrug og -råvareindkøb og høj inflation med 
høje fødevarepriser. 
Administrationsudgifterne viser stigning, som primært skyldes øget markedsføring for at sikre optag til STX, 
samt håbet om at kunne oprette en HF-klasse, hvilket desværre ikke lykkedes. 
Samlet ses et overskud på knap 2 mio. 
Der var ingen spørgsmål til gennemgangen. 
 
Dirigenten takkede for gennemgang og gav ordet til rektor Carsten Gade.  

4. Rektors beretning 
 
 

Rektor takkede for ordet og opfordrede også til spørgsmål undervejs. 
Efter overvejelser om, hvad beretningen skal handle om og hvor snittet skal ligge, er beslutningen at den skal 
omhandle de punkter, vi har i udviklingsplan. 
 
Familie og venner er vigtige for børn og unges trivsel og udvikling, men det er skolen også. Derfor er det vigtigt, 
at vi taler sammen. 
På skolen har vi knap 1200 elever, heraf ca. 700 teenagere, hvilket gør det nærmest mirakuløst, at det kan 
holdes ud og fungere. 
Man skal bryde sig om at være sammen med børn og unge, det gælder alle medarbejdere. Eleverne skal 
mærke, at vi vil dem, tror på dem og har ambitioner på deres vegne - også når de fejler og dummer sig. 
At det lykkes skyldes ikke mindst, at vores børn og unge er rummelige, velopdragne og flittige. 
De er meget bedre end deres rygte – ja faktisk var de unge meget værre i gamle dage. 
Stor anerkendelse til jer forældre - I gør det ret godt! Og samme anerkendelse til medarbejderne, som året 
rundt gør deres allerbedste for eleverne. 
 
CG rettede fokus på det, vi som skole er mest optagede af og de udfordringer, som kalder på en løsning. 
Mening med det, vi laver; det er ikke så enkelt, og der opleves pres fra skolens forskellige interessenter – 
interne og eksterne, som ikke altid peger i samme retning. I de senere år har der været øget fokus på elevers 
trivsel. 
Det er en opgave/problemstilling med mange facetter, som rækker langt ud over skoledagen. 
Er det skolens opgave at få børnene til at trives og have det godt? – både og! 
Vi skal skabe trygge rammer og arbejde for, at de har det godt, men vores kerneopgave er at sikre, at eleverne 
lærer det, de skal i de forskellige fag og samtidig arbejde med deres almene dannelse – de to ting er skrevet 
ind i bekendtgørelsen. Læring og almen dannelse er hovedformålet. De skal lære alt det om verden, som 
nogen har besluttet, at de skal vide. 
Udgangspunktet for den viden, vi præsenterer eleverne for (på en pædagogisk og nærvær måde ift. deres alder 
og udviklingstrin) er lærernes speciale og det skal vi have fokus på. Over en årrække har der rejst sig stigende 
forventning om at eleverne får opfyldt deres individuelle ønsker og behov. Det er vigtigt, at vi finder balancen: 
Omsorg for den enkelte i respekt for fællesskabet. 



Vi oplever, at det bakkes op af langt de fleste forældre, men udfordres af enkelte. 
I forhold til almen dannelse står der i vores strategi, at der arbejdes på at skabe et skolemiljø med ro til faglig 
fordybelse og eksistentiel refleksion. 
Ro handler også om ro fra distraktion; herunder at skærme eleverne fra algoritmernes forstyrrelser – derfor 
mobilfri skoledag/undervisningstid. 
Ro til fordybelse handler også om at elever skal kunne arbejde på egen hånd, også med svære opgaver uden 
straks at søge om svaret hos lærere, forældre eller internettet. Det er svært, men du kan godt og du skal selv 
prøve! 
Vi ønsker at gøre eleverne optaget af fagenes egenværdi, fordi faget er spændende, ikke med fokus på at 
komme på en videregående uddannelse. Eleverne er her for at lære noget, ikke for at præstere. 
Eksistentiel refleksion skal give eleverne mulighed for at tænke over hvad det er at være menneske. I GYM vil 
der det kommende skoleår blive arbejdet med overordnede eksistentielle emner/temaer i fællestimer fx liv og 
død, kunstig intelligens, religion, lykke osv. Fællestimer er uden lærerplan og eksamen, men har udelukkende 
fokus på at åbne nye perspektiver for elevernes refleksion og tanker om hvad det vil sige at være menneske. 
Rektor takkede herefter forældrene for samarbejdet og for deres engagement i elevernes skolegang. 
Desuden tak til medarbejdere for stort engagement og faglige stolthed, samt oprigtig interesse i elevernes 
trivsel. En særlig tak til de 3 nye ledere i GS og til JKM som trods sin unge alder nu er the grand old man. 
Tak til bestyrelsen for tillid til ledelsen og kvalificeret sparring. 
 
Spg. Øger man AKT som følge af trivselsfokus? 
Svar Ja, vi opgraderer fra 1 ÅV til 1½ ÅV samlet set. 
Spg. Er der fokus på lærernes trivsel, der har været flere langtidssygemeldte lærere, så alarmklokker ringer. 
Svar Vi har fokus på det. En nyligt gennemført MTU viser samlet set flot resultat, men specielt i GS ses 
pres/stress. Vi oplever, at hænderne er lidt for fulde. I maj afholdes en eftermiddag for alle medarbejdere om 
Professionel Kapital, hvor vi drøfter, hvilke emner skal vi fokusere på ud fra undersøgelsen. 
Spg. Hvad betyder ”hænderne for fulde” 
Svar Her skal bl.a. ses på en anden strategi for kommunikation med forældre, som fylder meget, men der er 
flere aspekter. Det er meget komplekst og vi skal huske, at elever og medarbejdere har været i en anden 
kontekst under corona. Vi er alle ved at finde tilbage, og det kommer til at tage noget tid, ikke kun på MKS, men 
i hele samfundet. 
Spg. Der er potentiale for at forbedre kommunikationen, forældre oplever at der er mange steder at holde øje 
og ting præsenteres uhensigtsmæssigt, bl.a. vedhæftninger som ikke kan ses på mobil. Kan skolen arbejde 
med retningslinjer for, hvordan man kommunikerer hensigtsmæssigt til forældrene? 
Svar Det vil ledelsen gå videre med. 
Flere forældre udtrykker, at kommunikationen fungerer rigtig godt, f.eks. sammenlignet med Aula. 
Ledelsen glæder sig over at der også er positive tilkendegivelser, men vil være opmærksomme på emnet. 
 
Dirigenten takkede rektor for beretningen. 
 



5. Valg af tilsynsførende Valg af tilsynsførende hvert 2. år, som holder øje med at undervisningen og elevernes faglige niveau står mål 
med folkeskolen. Ledelsen indstiller Heidi Theilmann Smidt, som blev valgt for 2 år siden og derfor kan 
genvælges. Man må gerne på generalforsamlingen foreslå en anden tilsynsførende, som dog skal være 
certificeret og fremgå af ministeriets liste. 
Der var ingen andre kandidater, så Heidi Theilmann Smidt blev genvalgt. 
 

6. Valg til bestyrelsen – 2 
bestyrelsesmedlemmer 
 
 
Valg af suppleanter – 2 
suppleanter 
 

Valg til bestyrelsen, som består af 6 forældrevalgte. I år er Torben Flagsø og Torben Samson på valg. Ved 
fristens udløb var der ikke indkommet andre kandidater, hvorfor TF og TS begge blev genvalgt. 
 
 
Valg til suppleantposterne – ved fristens udløb var der kun indkommet to kandidater – derfor blev Casper 
Kjersner (1. suppleant) og Rasmus Arffmann (2. suppleant) valgt. Suppleanterne har på forhånd aftalt 
fordelingen mellem sig. Casper Kjersner fortsætter som 1. suppleant, Rasmus Arffmann indtræder som ny og 
gav derfor en kort præsentation af sig selv. 
 

7. Eventuelt Dirigenten fastslog, at man under eventuelt kan spørge og kommentere, men at der ikke kan besluttes noget 
under punktet. Der var ingen spørgsmål eller kommentarer og dirigenten takkede for fremmødet. 
 
Formanden takkede dirigenten for igen at udfylde rollen og på bedste vis sikre, at formalia blev overholdt. 
 
Desuden en stor tak til de fremmødte for deltagelse. 

 

 
Godkendt at dirigent Karina Hoffmeyer: ____________________________ 
 
 

Bestyrelsen konstituerede sig umiddelbart efter generalforsamlingen. 


